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Бесплатной комплексной информационной системы КИС Lack.

Система «Автоматизированные филиалы» - изменения программ комплекса:

(
Изменено.

На филиале. Настройка программы. Определяется код единственного поставщика (головная фирма) т.е. добавьте запись в справочник клиентов и занесите код поставщика в настройку программы. 
(
Добавлено.

Распределительный центр.  По между складской накладной (через F2) можно сделать «посылку» на удаленный филиал, содержащую реквизиты накладной и товаров по данной накладной (в последствии она автоматически может быть преобразована в приходную накладную на удаленной точке).  Для формирования ее необходимо определить некоторые настроечные параметры посылки. Посылка это файл с определенным пользователем именем и расширением DBF, который помещается в каталог склада получателя, описанный в справочнике складов или в каталог программы при отсутствии описания. Так как имя посылки по умолчанию цифровое, то по выходу из программы файл посылки стирается. Желательно для каждого филиала определить свой каталог обмена посылками.

 
Так же Вы можете получить (желательно делать) печатное представление данного файла для «ручного» ввода посылки. Заметим, что основным реквизитом товара является «глобальный код», который на точке в справочник товаров вводится «в ручную», а на центральном складе формируется автоматически.

 
Настройка посылки. Реквизиты:
---
Цена закупа. Тип цены в головной программе, который используется в качестве закупочной в филиале т.к. допустимо обычная закупочная – расчет доходов как и в головном офисе, некая продажи – доход относительно минимальной цены продажи, продажи (произвольная) – доходность на филиале не рассчитывается.
---
Цена продажи – рекомендованные цены продажи.
---
Необходимость нуления налогов – филиал оформлен, например на частного предпринимателя.
---
Передача системной метки – на филиале может быть другая кодировка товаров.
---
Имя посылки – желательно латинские буквы и цифры без специальных символов.

бальному коду, что полезно при поиске ошибок операторов.

(
Добавлено.

На филиале. Приходные накладные/F2/продолжение/автоматизированный прием посылки. Из настроенного каталога Вам предлагается список не обработанных посылок, из которого выбираете требуемую. Если ошибок посылки не будет, то автоматически создастся приходная накладная, иначе сформируется отчет по ошибкам и посылка перейдет в разряд обработанных. 
 
У нее можно исправить расширение, исправить проблемы в программе и принять заново.

(
Добавлено.

СУПЕР. Распределительный центр. В блок работы по «сетевой торговле» программы мусорка добавлен отчет, в котором отражаются все операции по складу на каждый день определенного периода времени. Это мощный аналитический (динамический) отчет, но в частности его можно использовать для анализа – на какие дни введены товарные и денежные отчеты авто филиала.

 
При анализе финансовых операций надо учесть, что при ее вводе обязательно указание кода склада к которому относится данная операция (при авто процедурах данная информация прописывается автоматически). 

(
Добавлено.

Мусорка/блок режимов и отчетов филиалов. В нем можно отправлять/принимать товарный и денежный отчет. Все режимы работают единообразно:
---
Отправка (на филиале). Вводится  дата на которую необходимо формировать посылку и имя файла посылки в формате «ГГММДД__.FIN/OUT», которая сохраняется в каталоге посылок. К посылке делается отчет, содержащий информацию для «ручного» ввода на распределительном центре и анализ ошибок посылки (неверные или «пустые» глобальные коды и т.д.).
---
Прием товарных и денежных отчетов на распределительном центре. Вводится код склада, по нему показываются необработанные посылки, выбираем требуемую. Программа проводит анализ на ошибки и если их нет создает документы программы (отгрузка/касса). Обработанные или ошибочные посылки меняют расширения на act/acf, т.е. после внесения изменений в программу, например добавления клиента и заменив расширение у посылки можно попробовать их перепринять.

(
Замечание.

Способов передачи посылок множество – дискеты/zip/flash/e-mail и так далее, т.е. как то посылка попадает на компьютер филиала/распределительного центра. Затем ее можно скопировать в каталог обмена посылками программы – данную процедуру можно сделать автоматической создав некий командный файл. 



Схема документооборота с филиалом.
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Система «Автоматизированные филиалы» - основные замечания:

	Центральный склад (Распределительный центр)
	Филиал (удаленный склад)

	Замечания по настройке программы (справочников):

	1. В справочнике складов определить путь к каталогу обмена посылками с каждым филиалом, например send\sezon\ и код клиента (покупатель филиала – частное лицо)
	1. Разрешено отпускать товар ниже себестоимости, если цена закупа = продажи
2. .F. на запрос о ведущей копии (запрет формирования ГК)
3.  отключить обязательное ведение адресов доставки
4. задать каталог обмена посылками, например send\ (иначе файлы будут стираться)
5. ввести кладовщика и единственного поставщика – задать коды в настройке. 

	    Филиал учитывается как логический склад программы распределительного центра т.е. передача на него производится м/с накладной с любого склада предприятия. М/с выписывается и учитывается в ценах закупа, но в качестве цены продажи на точке может использоваться любая фиксированная цена или «дополнительная цена» м/с накладной (можно использовать базовую).
    Через F2 можно сформировать по м/с накладной посылку на склад, задав параметры (команды) по которым склад будет торговать. Электронная посылка дублируется печатной формой и сохраняется в каталоге посылок данного филиала с указанным именем и расширением DBF.

    Самое важное в посылке – глобальный код товара и цена закупа филиала (критерий правильности). Все остальное может «плавать».
	    Посылку *.dbf принимаем в каталог посылок. После чего из режима приходных накладных F2/продолжение/прием посылок можно сгенерировать приходную накладную (при отсутствии противоречий посылки и справочников склада – отсутствие фиксированного поставщика, для товара с определенным глобальным кодом совпадает наименование товара и цена закупа). 
    Перед приемом посылки производится ее диагностика и если будут обнаружены ошибки – будет сформирован отчет по ним и посылка не будет принята, но все виды ошибок можно исправить-блокировать изменив справочник.
    Все необходимые, связанные справочники программа формирует сама (например разделов учета, ассортиментов, производителей, ключевых фраз).
    Посылка *.dbf преобразуется в *.act и сохраняется.
    Накладная не распределяется, например для учета недовоза товаров.

	    Разрешено не согласовывать с офисом добавление новых объектов в справочники.
	    Использования цен продажи 2 – 4 не регламентируется.

	    Прием посылок. Мусорка/филиалы/прием посылок. Выбирается код склада и имя посылки из меню, после программа проверяет корректность посылки. Если обнаруживаются ошибки (введены продажи на дату, не существующий ГК, операция даст отрицательные остатки, не существующий клиент) – будет предложен отчет и посылка переведется в разряд обработанных.
    При приеме блокируется вся файловая система программы т.е. работу нужно производить на сервере в «не напряженное время».
    Обработка посылки делается в 6 заходов, формируя типа документов:
1. Объединенный проводимый возврат от частного лица (цены усредняются).
2. Объединенный не проводимый возврат от частного лица – клиент из БД склада.
3. По каждому возврату от юридических лиц, порождая если надо счета фактуры.
4. Объединенную проводимую отгрузку на частное лицо.
5. Объединенную не проводимую отгрузку на частное лицо.
6. По каждой накладной на отгрузку ЮЛ создается отдельная накладная, порождая при необходимости счета фактуры.
	    Отчет о продажах формируется в мусорка/работа с филиалами. В нем сохраняются отгрузки, возвраты от покупателей и связанные счета фактуры. Количество поку-пателей, работников склада не регламентируется, но клиент обязан иметь ИНН и су-ществовать в базе распределительного центра (работники добавляется автоматически).
    Определяется имя посылки (расширение *.out), по умолчанию предлагается с текущей датой и определяется дата продаж.
    После создания посылки формируется отчет, в частности, содержащий предварительный анализ ошибок, который желательно передавать вместе с посылкой, в частности, что бы офис ввел нового покупателя.
   Разрешено даже работать с товарами автоматически не передаваемыми из офиса, единственно необходимо получить глобальный код, в частности возвращая «новый товар».
    Количество складов филиала не регламентируется – для офиса это один склад.
    Теоретически допустимо, что филиал сам является ведущей программой для своих внешних подразделений.

	    Не обрабатываются операции/накладные имеющие в документе более 1024 товаров.
	    Запрещена операция переоценки. Возврат остатков поставщику. Затем как обычно.

	    Прием отчета по продажам обрабатывает операции списания и инвентаризации.
	    Разрешены операции списания и инвентаризации (без ограничений). Они добавляются в отчет по продажам.

	    В мусорке включена приемка финансового отчета. Файлы с расширением .fin->.acf. При наличии новых «правильных» клиентов они авто добавляются.
	    В мусорку добавлен блок экспорта финансового отчета (касса, б/н делается как правило в офисе). Возможно добавление новых клиентов.



Для экономии на размерах посылки можно паковать любым архиватором, создав *.bat файлы упаковки/распаковки, но данные файлы больше зависят от ошибок передачи по электронным каналам.

Продумана система начального внедрения технологии на филиалах, в том числе допустимо, что базы уже заполнены, но в последнем случае процесс внедрения будет дольше, чем при «пустых» базах. Кроме этого проблема «старого» товара, например возврат от покупателя с последующим списанием.

_1193499120.vsd

