Ограниченность личных знаний

Существует способ рассмотрения знания, называемый Окно Johari. Согласно этой концепции, четыре клетки ниже на рисунке представляют различные состояния знания на двух уровнях: осознанном и неосознанном.


         Мы ЗНАЕМ,
  Мы НЕ ЗНАЕМ,


    что мы это знаем...
что мы это знаем...
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То, что мы 


НЕ ЗНАЕМ


Клетка А представляет всё то, что мы знаем, и наше осознание этого знания. Это осознанное знание, имеющееся у нас или в системе. Например, мы все знаем, что солнце встаёт на востоке. Мы все знаем детали своей работы и то, чему мы обучены. Это вещи, которые мы знаем,  и мы знаем, что мы их знаем. 


В клетке В представлено то, что мы не знаем, и наше осознание этого незнания. Это осознаное незнание. Если нам нужно знать эти вещи, мы должны выйти за границы своего знания. Например, я ничего не знаю о квантовой физике и знаю, что не знаю. Я также знаю, что существует ненормальная психика, хотя в действительности также ничего об этом не знаю. Клетка В представляет вещи, которые мы не знаем, и мы знаем, что знаем о них мало или вообще ничего. 


В клетке С представлены вещи, которые мы знаем, но не осознаём этого. Это неосознанное знание. Это могут быть вещи, которые мы знаем, но считаем не относящимися к делу. Другими словами, мы не видим связи между ними и чем-то ещё. Или это может быть то, что мы знали, но забыли. Например, сборка велосипеда. Мы путаемся, так как давно этого не делали. Наконец, на третьей или четвёртой попытке, мы всё вспоминаем. В этом случае наше знание перемещается из клетки С в А. Клетка С представляет вещи, которые Вы знаете, но не знали, что знали. Это знание «спрятано» в вас. Требуется только поискать его и откопать – когда в этом возникает необходимость. 


Наконец, есть ещё клетка D: неосознанное незнание. Мы могли бы сказать о ней: «К ней нет ключа и не ясно, что могло бы быть ключом». Есть много полезного знания, о котором мы не знаем, и даже не осознаём, что оно существует. «Я никогда не знал этого раньше» характеризует знание в клетке D. Это то, что мы не знаем и даже не знаем о существовании этого. Знание из этой клетки  может быть сообщено нам другими людьми или найдено нами случайно. 
